

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Откройте потенциал!

При поддержке фонда "Евразия" в Социально-психологическом Центре состоялся очередной семинар для безработных города на тему "Финансовый менеджмент". За два дня работы семинара были рассмотрены вопросы организации финансов предприятия, финансовой отчетности и анализа финансового состояния предприятия. Слушатели семинара решали практические задания и принимали участие в деловых играх. Организаторы надеются, что полученные знания помогут безработным города открыть в себе скрытый потенциал и найти свое место в предпринимательской деятельности. Информацию о сроках проведения дальнейших семинаров можно получить по тел. 2-08-06 и 2-94-12

Соревнование живет

Согласно данным, предоставленным руководителями подразделений в соответствии с Положением об оценке работы оперативно-персонала ЧАЭС, по результатам соревнования за апрель первое место присуждено охотничьей смене №1, второе — №4. На премирование их коллективов выделяется денежная сумма в размере соответственно шесть и две тысячи гривен. В связи с выполнением плана выработки электроэнергии за май на 102,6% на основании Положения о премировании по итогам работы за месяц рабочих, руководителей, специалистов и служащих ОП ЧАЭС, размер премии промышленно-производственному персоналу установлен 35%, персоналу непромышленной группы — до 20%.

Вниманию руководителей

Законом Украины "Про внесення змін до деяких Законів України щодо здійснення окремих виплат органами соціального захисту населення" установлено, що з 1 мая 1999 года одноразовая помощь при рождении ребенка, помощь по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста, денежные выплаты матерям (отцам), занятым воспитанием трех и более детей, не достигших 16 лет (учащихся - 18 лет), а также ежегодная помощь на оздоровление гражданам, пострадавшим вследствие Чернобыльской катастрофы, будет назначаться и выплачиваться через органы социальной защиты населения по месту жительства. В связи с этим руководителям предприятий до 20 июня с.г. необходимо подготовить списки получателей всех видов помощи и справки с указанием месяца окончания выплаты помощи и идентификационным номером получателя. Помощь, которая была назначена предприятиями на день передачи списков, должна быть ими выплачена полностью.

Слет выпускников школ

Вскоре, 19 июня, 316 выпускников получат аттестаты о среднем образовании. Сегодня еще проходят последние выпускные экзамены, а уже готовится необычный праздник. Выпускники торжественно пройдут праздничной колонной по проспекту Дружбы народов на площадь к Дворцу детского творчества, где в 18-00 начнется VI городской слет выпускников.

Приобретая профессию

С 1 июня по 25 июня в организациях и предприятиях города проходит практику 420 слушателей Центра профессионального развития. Это ученики десятого класса, которые приобретают специальности водителя транспортных средств, столяра, швеи, помощника воспитателя, коммерсанта офиса, секретаря-машинистки, оператора ЭВМ. Ученики не только знакомятся с деятельностью предприятия "АТАСС", деревообрабатывающего цеха "САЕБ" ателье "Елена", "Катрин", детских дошкольных учреждений, Агентства по развитию бизнеса, отделов горисполкома и учреждений города, но и исполняют самостоятельно функциональные обязанности специалистов наравне со взрослыми. По итогам практики выставляются оценки, которые занесены в диплом государственного образца о приобретении профессии.

Жители г.Чернигова и области!

Новый магазин "Господарчі товари" предлагает оптом и в розницу более 800 наименований товаров:

замки дверные, ручки, ручки-засечки, петли дверные и оконные; розетки, выключатели, пробки, изоляцию, светильники, утюги, лампы 25-500 Вт, люминесцентные, ДРЛ; товары фирмы "Ceresit", эмали, лаки, краски масляные, сухие, водоземельные, растворители, олифу, клей ПВА, резиновый, эпоксидный, обойный, малярные кисти, валики, шетки металл. и побелочные, краскопульты, посуду эмальрованную, оцинкованную, пластмас., лопаты, вилы, топоры, грабли, черенки, косы, лампы паяльн., печное литье, гвозди, шурупы, цепи, инструмент строительный, слесарно-монтажный и абразивный, а т.ч. круги отрезные Ф 115-400 мм, рубероид, сетку "Рабицу", шифшурку №6-№80, рукавицы резиновые, х/б, трикотажные и еще многое другое.

Мы ждем вас по адресу: г. Чернигов, ул.Ленна, 35Б (Во дворе гастронома "Украина"), тел/факс 10-13-31, тел. 4-12-48

К СОЖАЛЕНИЮ, ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ТОЛЬКО РАЗ В ГОДУ...

По традиции, в первую субботу июня славутичане отмечают День города

... 5 июня. Утро. Уже за полчаса до отправления со станции Чернигов в славутичской электричке негде, что называется, яблоку упасть, то и дело раздаются шуточки о великом переселении из областного центра в соседний городок: черниговские художники, мастера народного декоративно-прикладного искусства и просто любопытствующие едут в Славутич на День города — себя показать, на других посмотреть. Было на празднике и что показать, и на что посмотреть. Треть жителей Славутича — дети, и потому традиционный ежегодный праздник начался детским карнавалом: яркими разноцветными колоннами по улицам прошли и самые юные славутичане — воспитанники дет-

директора ЧАЭС Виталия Толстоногова, председателя профкома станции Алексея Лыча, народного депутата Ивана Керимова, член-корреспондента НАН Украины Александра Пыщико-ва и других официальных лиц, и закладка на проспекте Героев Чернобыля памятной капсулы. И уж конечно, долгожданное начало строительства православного Свято-Ильинского храма — город, строящий храм, собирается жить долго...

Программа праздника была столь насыщенной, что побывать на всех предусмотренных ею мероприятиях просто не представлялось возможным: например, в то время, как в кино-концертном комплексе началась финальная часть шестизначной шоу-программы "Семь жителей Славутича и Я", в физкультурно-оздоровительном комплексе Киевского квартала проходил конкурс



Городской голова примеряет "спецедежду"

что я делаю, окружающим. А поскольку работаю в культуре (я методист в ДК "Энергия"), опыт проведения мероприятий есть — вот и решила попробовать. Я работаю не одна — у нас целая команда. Вся организационная часть (отбор конкурсантов, поиск спонсоров и подбор призов) — моя работа. Когда это было выполнено, к работе приступили хореограф Инна Касьянчук и звукорежиссер Сергей Касьянчук — кстати, он сейчас ведет программу вместе с Ириной Бордюговой.

— В конкурсе действительно принимали участие только любители?

— Да. Все конкурсантки — их пятеро — не имеют специального образования, но являются прекрасными модельерами. Елена Гоцак представляет четыре модели, Мария Бибикина — семь, у Елены Стреховой, Оксаны Ступниковой и у меня — по 10.

Несомненной изюминкой праздника был импровизированный арт-вернисаж, развернувшийся на площади. Живописные работы черниговских и славутичских художников, декоратив-

ные изделия членов Черниговского областного Союза Мастеров, и даже харьковская керамика — все это имело шумный успех у славутичан (замечу в скобках, что черниговчане, бывавшие на празднованиях Дня города в Киеве и Славутиче, единодушно отмечали, что славутичский праздник куда как более толковый и человечный, чем столичный).

... Вечером на площади города состоялся праздничный гала-концерт с участием местных коллективов, а также гостей из Киева и Чернигова: Нины Шестак-овой, Василия Зинкевича, Андрея Кравчука, Владимира Рязева, Карины Плай, сестер Морозовых (Киев) и Виталия Таганова (Чернигов), выступавшего с хореографическим коллективом "Славутич-Стар" и балетом Черниговского облмуздрамтеатра им. Т.Шевченко.

5 июня Славутич отмечал двенадцатый День рождения. Хорошо, что праздник не просто прошел, а состоялся...

Майя РУДЕНКО

Фото Оксаны НЕДИЛЬНИЧЕНКО



Праздник на улицах, праздник в сердцах

ских дошкольных учреждений, и школьники, и выпускники.

В нынешнем, 1999 году, предпоследнем году 20 столетия и второго тысячелетия, праздник города проходил под девизом: "С добром в жизни и согласием в мире — Славутич, 21 век". Именно этой идее — идее перехода в новое тысячелетие — были подчинены все праздничные мероприятия: и вручение городского головы Владимиру Удовиченку "мэрской" спецедежды — мантии, и выступления

"Стиль и изящество", в котором приняли участие славутичские модельеры-любители. Внимание зрителя предлагались показы детской одежды, костюмов для отдыха, вечерних, нарядных и авангардных комплектов и многое другое. Рассказывает организатор конкурса Галина Кондратенко:

— Впервые такое шоу проходило в Славутиче в прошлом году. Как все это началось? Да с малого — я сама шью, и мне очень хотелось показать то,

МЕБЛІ

ДОБРОТНА МЕБЕЛЬ

поцінама виробителі г. Києва

м'яка мебель, стільці, дивани, кулі, приховані кухні, матраці, дивани, кресла, столи, мебельна фурнітура

ПОРТБЕРИ І ТАДИНИ під заказ

Магазин "Славутич", ул. Ленна, 35Б (тр. № 2, 4, 4а ост. тр. "Традецький")

тел. 5-66-64

Время работы с 10 до 19
Суббота с 10 до 17. Воскресенье - выходной

ГИПСОКАРТОННЫЕ СИСТЕМЫ RIGIPS, KNAUF

- стр. химия "Полирем";
- подвесные потолки;
- краски, эмали;
- ремонтноотдел. работы.

7-30-84

МЧП "ОЛИМП"
Магазин "ВСЕ ДЛЯ ДОМА"

- краски, лаки, шпатлевки
- штукатурки, монтажная пена
- клеи, герметики, жидкие обои
- карнизы и плинтуса
- декоративные пластиковые панели
- обои для дома и офиса
- электрооборудование
- строительный и малярный инструменты
- подвесные потолки
- стекло, стеклоблоки
- фильтры для питьевой воды
- импортная сантехника

Выполняем все виды ремонтных работ

г. Славутич, ПБО "Славянка", 1-й эт., тел. 2-71-45, 6-11-87

Государственная лицензия №КО 00622

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ "ТЕЛЕДЕНЬ-СЛАВУТИЧ". ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 1 МЕСЯЦ — 1 ГРН 10 КОП. ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ г.СЛАВУТИЧА

ГРАД НЕ СТОИТ БЕЗ КАМНЯ КРАЕУГОЛЬНОГО

5 июня в лето Божье 1999-е в Славутиче заложен храм Святого Ильи

Мир не полон без каждого из нас. Славянский мир не полон без православия.

Город в нашем мире не полон без православного храма.

Вне храма — значит в миру. Мирской город. Принять отсутился и отошел в вечные пределы, не дождавшись своего храма. Не та участь подкарауливала его преемника — Славутич? Зодчие, создавшие Славутич, предусматривали лишь музей по храмовому образу и подобию — стилизацию, не более.

Но... человек предполагает, а Бог располагает.

Свято-Ильинский храм возник в Славутиче несколько лет назад, найдя приют с легкой руки отцов города в двухэтажном коттедже. Конечно, коттедж — не каноническое культовое здание, но, освещенный церковью, он каноничен не менее традиционных храмовых сооружений. В конечном счете главный храм — в сердце людском.

Делая первые движения в сторону православия, город энергетиков — и миряне, и клир — вряд ли понимали, в каком трудном плавание он, населенный до сосновых макушек и крыш материализмом, отправляется: привычный берег не всегда виден позади, а впереди — только штормовые ветры и девятый вал похлеще известного сюжета Аязовского...

Православие для современного человека многотрудно, почти непреодолимо. Земная суета — культура, державность, политическая целесообразность — в нем не на первых местах. В игльное ушко принесенной из Византии на Киевскую Русь веры способны проникнуть редкий ум и редкое сердце. Не берусь сие утверждать сам: послушайте нынешние богословские беседы, благословленные Патриархом Алексием II и Митрополитом Владимиром.

Православие под силу крепким духом. Сегодня огонь веры великого любянина Антония Печерского необходим не менее, чем тысяча лет назад. Однако вспять не повернуть, тля дух пещеры в Любече непоколебим.

Что же грядет? Для рядового славутичанина грядет новое храмовое сооружение, первый камень которого заложен на днях на окраине Славутича. Образ традиционного храма всегда величав и впечатляющ. Будущие своды и апсиды, будущие амвоны и иконостасы помогут прихожанам во многом

разобраться. Но сподобит ли их за иконой древнего или новейшего письма увидеть более, нежели эстетический посыл или коллекционный антиквариат?..

Торжества начались с Крестного хода, возглавленного епископом Новгород-Северским Амвросием. Скромность вознесенного над процессией деревянного креста, аплость хоругвей, сияющее золото риз, благообразие на лицах шествующих священников и прихожан не казались в этот солнечный день простой данью православному чину и обычаю. Внешняя архаика атрибутов, всего действия, которое для некоторых из присутствовавших было маленьким — не музейным, не киношным — откровением, легко сочеталась своими неторопливыми шагами с быстрой поступью нашего времени. Ведь для человека сведущего каждая деталь торжественных одежд, каждый церковный предмет — достоверный рассказ в символах об устройстве мира и пришествии Христа на землю. К истинно же верующему человеку откровение приходит без предметного посредства.

Процессия обогнула строительный котлован и вступила на место закладки храма. После установки деревянного креста и молебна епископ Амвросий опускает в купель серебряный крест. Трижды принимает купель сей крест, слово крещаемого младенца...

К микрофону подходит городской голова Славутича Владимир Удовиченко. Сегодняшнее событие, — говорит он, — это зов души. Что такое счастье? Что такое жизнь? Что такое душевный комфорт? Какое соотношение между материальным, духовным и идеальным? Главное, что может нас объединить, — это сокровищница духовности...

Начинается процедура закладки символической капсулы на месте строительства с посланиями славутичан к будущим поколениям. Зачитываются тексты писем в будущее. Вчитаемся в них и мы, ведь когда до них доберется дальний потомок, мы с вами, скорее всего, будем курсировать по маршрутам вечности.

Мы — славутичане, мы — часть нашей державы. Нам более 26 тысяч. Нашему молодому городу 12 лет.

Славутич — завоевание полесской земли, вызов черныбильской беде, символ возрождения, мужества, единения и дружбы на



Воздвижение...

родов восьми республик бывшего Советского Союза, которые в свое время сплотились, чтобы вместе создать. Патриотизм и трудолюбие достались нам в наследство от народов Киевской Руси. Мы многого достигли в своем развитии, но сегодня приходится решать вопросы социального и экономического выживания. Верим, что нам помогут согласие и мир. Такие понятия естественно связаны с нашим духовным наследием.

На пороге третьего тысячелетия мы обращаемся к вам, наши потомки: несите сквозь века мудрые библейские заповеди, неповторимую национальную индивидуальность, традиции и обычаи. Пусть колокола памяти сплоят вас вокруг идеи духовного единения, чтобы чувство христианского единения и понимания не покидало ваши души. Да будут благословлены наша Украина и наш Славутич.

Счастья вам!
От жителей города Славутича.
К светскому посланию, написанному, кстати, на украинском

языке, прилагается послание церковное.

"Эта памятная капсула заложена в честь начала строительства храма Святого Пророка Божьего Ильи. Подготовку к строительству с 1995 года вел священник Михаил (Тарасенко), продолжил игумен Варлаам (Белков), и, наконец, в 1999 году Господь управил добрые начинания священников прихода. Благословил начало строительства блаженнейший Владимир, Митрополит Киевский и всей Украины, предстоятель Украинской Православной церкви. Закладку осуществил епископ Новгород-Северский, викарий Черниговской епархии преосвященный Амвросий при участии городского председателя Удовиченко В.П. и множества гостей.

Благослови, Господи, наши новые начинания! Преосвященный Амвросий, епископ Новгород-Северский, городской председатель Владимир Петрович Удовиченко, настоятель храма отец Иоанн (Шепида)."

(Окончание на стр. 11)

СТРАЖИ УЛИЦ

Ежедневно, в любую погоду, в будни и праздники, на службу выступают наряды патрульно-постовой службы милиции (ППСМ).

Меняется структура подразделения и его штатная численность, но неизменным остаются задачи подразделения. Патрульно-постовая служба — это деятельность специальных нарядов милиции по охране общественного порядка, безопасности и борьбе с правонарушителями в общественных местах, а также при проведении массовых мероприятий, ликвидации последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий.

Работа нарядов ППСМ предусмотрена в вечернее и ночное время. Ведь именно на этот период приходится наибольшее количество преступлений и других происшествий. Непосредственное руководство нарядами осуществляет оперативный дежурный отдела, в то время, когда наряды несут службу в зонах патрулирования.

Приведу всего лишь один из последних эпизодов работы наряда. 27 мая примерно в 23-40 в дежурную часть поступил телефонный звонок одного из жиль-

цов дома №4 Киевского квартала, который увидел, как двое неизвестных пытаются проникнуть в автомобиль.

Дежурный не имеет права на пренебрежение — минута, вторая, и злоумышленники могут попытаться угнать автомобиль или разукрупнить его. По радиосвязи ориентирует наряд патрульно-постовой службы на задержание лиц, подозреваемых в совершении преступления. Наряд в составе командира отделения, прапорщика милиции Ф.Г.Апоненко и старшины милиции И.Ярылова, приняв информацию, направился к месту происшествия. Принимая меры предосторожности, милиционеры с разных сторон обошли дом и увидели в темноте иномарку и два силуэта в салоне. Десять секунд на раздумье, и старший наряда принимает решение: "Прикрой меня", — и сам устремляется к автомобилю. Только внезапность и уверенность — вот залог успеха. "Милиция! Руки вверх! Оставаться на месте!"

Были слова благодарности счастливого владельца иномарки, наряд пошел дальше нести службу. Впереди была целая ночь, и какой она будет, никто не знал.

Именно сотрудникам патрульно-постовой службы милиции первыми предстоит прибыть на место происшествия, пресечь правонарушение, осуществлять розыск лиц, их совершивших, оказывать помощь потерпевшим, а то и просто давать различный рода информацию гражданам.

За пять месяцев т.г. сотрудниками ППСМ раскрыто 11 преступлений, задержано 407 граждан, допустивших правонарушения, из них 244 чел. за нарушение антиалкогольного законодательства, задержано 34 несовершеннолетних, которые нарушили общественный порядок.

Работники милиции в соответствии с Законом Украины "О милиции" имеют право проверять у граждан при подозрении в совершении правонарушений документы, удостоверяющие личность; задерживать граждан за административные правонарушения. Лица, совершившие правонарушения, задерживаются и содержатся в специально отведенных местах до составления протокола или рассмотрения дела по сути на срок до 3 часов, а в случае необходимости установления личности, выяснения обстоятельств

правонарушения — до 3-х суток с уведомлением об этом письменно прокурора на протяжении 24 часов.

Действия милиционера в разных ситуациях, позволяющие успешно решать вопросы охраны общественного порядка и борьбы с преступностью, в значительной мере определяются его умением правильно, тактично и грамотно строить свои взаимоотношения с гражданами, проявляя при этом культуру и такт. Работник милиции в пределах полномочий, предоставленных законодательством, самостоятельно принимает решения и несет за свои противоправные действия дисциплинарную или уголовную ответственность.

Городской отдел милиции проводит прием на должности рядового и младшего начальствующего состава лиц, прошедших действительную воинскую службу, имеющих среднее образование, физически здоровых, которые по своим деловым и моральным качествам смогут выполнять задачи, поставленные органами внутренних дел.

Юрий ТАРАСЕНКО

КУЛЬТУРА

3 июня в Культурном центре "Славутич" состоялась ежегодная церемония награждения жителей Славутича за личный вклад в развитие города. Церемония завершилась концертом народного артиста Украины Анатолия Паламаренко и народной артистки Украины Людмилы Маковецкой.

Накануне Дня города впервые в Славутиче были установлены стипендии Славутичского городского головы победителям, дипломантам, лауреатам областных, региональных, всеукраинских и международных конкурсов, выставок, театральных и хореографических представлений. Стипендиатами стали учащиеся Детской школы искусств:

- Данилов Егор (преподаватель О.Абраменко);
- Данечкин Женя (преподаватель О.Абраменко);
- Кочерова Марина (преподаватель Е.Яновская).

На протяжении года в Кино-концертном комплексе проходили отборочные шоу-конкурсы "Семь Я" (разработка реж. О.Власенко). И вот в День города состоялась финальная игра среди семей Рудаковых, Волковых и Ростовцевых.

Кулинарный конкурс, творческий конкурс, спортивный конкурс "Слабо?", конкурс "Угадай мелодию..." — вот далеко не весь перечень конкурсных программ (их было семь), где семьи должны были показать свою талантливость, остроумие и удачу. Очень сложно было определить лидера, и только под конец финальной игры победителями стала семья Ростовцевых.

СПОРТ

5 июня в Славутиче прошел юношеский турнир по футболу на Кубок "Славутич-99". В турнире приняли участие 5 команд. В финальной части соревнований встретились команды: "Каскад" (Славутич) — "Десна" (Чернигов). Счет 3:1 в пользу хозяев поля, и красавец-кубок остался в Славутиче.

5 июня в Славутиче по Дню города прошел блиц-турнир сильнейших шахматистов города. В соревнованиях принимали участие около 30 человек. Победителями и призерами стали:

- Мужчины: 1 место — Коваленко А.В., кмс; 2 место — Ткаченко С.И., мс; 3 место — Дасев В.В., 1 р.
- Юноши: 1 место — Ракочий А.; 2 место — Иванов К.; 3 место — Нефедов А.

5 июня в Славутиче прошел традиционный легкоатлетический пробег Якорь — Славутич (12 км 300 м). Победителями и призерами стали: 1 место — Поздняк В.С., г.Иванков; 2 место — Савенок Н.Н., г.Славутич; 3 место — Бурлаков В.В., г.Славутич; 3 место — Шилин А.Ю., г.Славутич.

5 июня в Славутиче прошел международный турнир по борьбе дзю-до среди юношей. В соревнованиях приняли участие команды из Чернигова, Василькова, Нежина, Одессы, Белой Церкви, Хмельницка, Славутича и Беларуси. Победителями в командном зачете стали: 1 место — г.Славутич; 2 место — г.Васильков; 3 место — г.Хмельницкий; 3 место — г.Чернигов.

КРИМИНАЛ

За прошедшую неделю в дежурную часть Славутичского городского отдела милиции поступило 5 сообщений о причинении телесных повреждений гражданам. По всем сообщениям проводится проверка.

Внимание! Сожигатель

2-го июня гражданка М., проживающая в Ленинградском квартале, дом 2, обратилась с заявлением в дежурную часть городского отдела с просьбой оградить ее от сожигателя, который пьет. Сожигатель гр. Р. не только пьет, но и успешно реквизирует золотые изделия заявительницы.

Проявляйте

женственность

Стало нормой выяснять отношения с применением физической силы. Вот и на этот раз 3 июня гражданка Ф., проживающая в общежитии, Московский квартал, д. 10, из неприязненных отношений причинила телесные повреждения своей соседке.

Берегите свои

автомобили

На этот раз жертвой стал автомобиль "Москвич", который принадлежит гр. Ч., проживающему в Белгородском квартале. Несовершеннолетними было разбито заднее стекло автомобиля. Криминальной милицией по делам несовершеннолетних проводится проверка.

А 4 июня около 22.30 от мастера №30 п.Лесного был угнан мотоцикл "Днепр-11". Не долго угонщику удалось кататься. Гр. К. задержали сами жители п.Лесного и передали в руки правосудия. Работники ГАИ проводят дознание.

Применили оружие

Каким солнечным и теплым был день 5 июня! Жители города и его гости праздновали один из самых любимых праздников славутичан — "День города". Наряды милиции несли службу по охране общественного порядка, когда после полуночи тишина радиозифра была нарушена: "Внимание всем нарядам! Угон автомобиля, организовать задержание!" Угонщик не отреагировал на требование работника ГАИ остановиться, и на большой скорости направился по дороге Славутич-Чернигов. На сигналы работников милиции и предупредительные выстрелы не реагировал. После чего было принято решение — применить оружие для останова автомобиля путем его повреждения, что предусмотрено п.6 ст.15 Закона Украины "О милиции". Преступник задержан, им оказался гр. Б., 1974 г.р., житель Чернигова.